

镇海澥浦第10届冬至文化节热闹开幕 民俗文化嘉年华演绎冬至别样味道



孩子在大棚里体验农耕乐趣



郑氏十七房农耕文化园

12月22日冬至,俗话说“冬至大如年”,一年一度的冬至文化节早已成为澥浦镇乃至镇海区弘扬传统节日文化的金字招牌。自澥浦镇2010年举办首届冬至文化节开始,今年已经是第10个年头了。中华名胜景点微缩景观展、中华民俗文化动态展演、“舌尖上的中华”传统美食展、澥小白农场——16号星球自然集市四大板块重磅来袭,拉开了今年澥浦冬至文化节的序幕。



游客在明清街中华传统美食展上选购特色美食



腰鼓表演



竹竿舞

明清街 品尝宁波老味道

上午9点,锣鼓喧天,鼓乐齐鸣,虽然阴雨绵绵,但依旧挡不住市民参加冬至文化节活动的热情。作为此次冬至文化节系列活动之一的中华传统美食展举办地,郑氏十七房景区内的明清街上,游人络绎不绝。撑着油纸伞,踏着青石板,步行在白墙黑瓦的弄堂里,听着“滴答滴答”的雨滴声,别有一番诗情画意的江南风情。现场炒制的澥浦特色美食冻米糖,宁波传统糕点苔菜饼、糯米,还有充满京味的糖葫芦,来自宝岛台湾的烤香肠、凤梨酥……各种美食挑逗着游客的味蕾。此外,水果玉米、水果番茄、红美人、香草草莓等本地优质农产品也纷纷亮相,吸引了不少中老年游客驻足挑选购买。

“我是从网上看到澥浦有冬至文化节活动的,一大早就带着爸妈从北仑小港开车过来。冬至是一个重要的节气,这里的气氛特别好,很有老底子的味道,我买了点冻米糖、水果番茄。”游客王源说。

“我是新澥浦人,澥浦的冬至文化节我们全家参加过好几届,欢欢喜喜热闹得很,在澥浦生活,很幸福。”家住澥浦水岸丽园小区的居民郑景菊告诉记者,她的家人早已经融入了宁波的民俗文化,宁波汤圆、大头菜烤年糕已成为过冬必备的美食。

农耕文化园 享受视觉盛宴

如果说明清街是美食聚集地,那么与其只有一街之隔的十七房农耕文化园便是视觉的享受。在园内布置了长城、布达拉宫、云南石林、兵马俑、香港紫荆花广场等8个微缩景观实景,展示中华大地具有代表性的名胜景点,让游客走进澥浦便能打卡全国代表性旅游胜地。

除了可以打卡各地名胜景点,游客还能在8个微缩实景前欣赏民俗文化的动态展演。长城微缩景观前是舞蹈《56个民族》《龙的传人》,云南石林微缩景观前是富有节奏的竹竿舞,到了日月潭微缩景观前便是一场优雅的《阿里山的姑娘》舞蹈表演,各具风格的民俗表演赢得了游客的阵阵掌声,不少人冒雨拍照留念。

“今天的活动非常精彩,一路走来孩子看得很开心,不仅可以看到全国各地的旅游景点,还能感受传统文化魅力,这一趟来得很值。”来自骆驼街道的吴晓娟带着4岁的儿子睿熙在园内游玩,寒冷的天气把睿熙的脸冻得红彤彤的,但他依旧乐此不疲地观看着每一个民俗表演,不时地还跟着音乐节奏模仿演员们的动作。

澥小白农场 体验农耕乐趣

室内也有“分会场”。澥小白农场——16号星球自然集市里的节气游戏、儿童民俗体验、“自然好物”贩卖、农耕体验等活动吸引不少儿童和家长。

今年7岁的虫虫在外公外婆的带领下,在大棚里当了一回小农民,拔萝卜、割青菜忙得不亦乐乎。“平常孩子很少有机会体验干农活,这次听说冬至文化节有农耕体验活动,就带着孩子过来玩玩。你看,他一进大棚就放飞了自我,我管都管不住。”虫虫的外公表示,这个活动特别有意思,以后有机会要多带孩子来体验。

本届澥浦冬至文化节既传承发扬了中华优秀传统文化,提升了澥浦对外的影响力和美誉度,同时采用静态景点与动态表演相结合的模式,让市民走进澥浦就能游遍中华大地,体会别样的冬至文化盛宴。据了解,澥浦冬至文化节将持续到12月24日。

记者 郑凯侠
 通讯员 戴旭光 汤越 文/摄